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ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΠΕΑΑ 
της 23ης Μαρτίου 2023 και ώρα 12.00 μέσω τηλεδιάσκεψης

Παρόντες: 
Φιόρη-Αναστασία  Μεταλληνού,  Μανιάτη  Μαρία,  Παρώνης  Δημήτρης,  Κάππος  Νικόλαος,  Παπαδημητρίου
Χρήστος, Πιέρρος Φραγκίσκος, , Βλαχάκη Γεωργία

Τη συνεδρίαση παρακολούθησαν και Μέλη του ΣΠΕΑΑ

Θέματα ημερήσιας διάταξης  :     
1. Έγκριση αιτήσεων εγγραφής νέων Μελών στον ΣΠΕΑΑ

Έγιναν δεκτές ομόφωνα δύο (2) αιτήσεις συμβασιούχων, οι οποίες πληρούσαν τις προϋποθέσεις που
προβλέπει  το  νέο  καταστατικό.  Οι  αιτήσεις  συμβασιούχων  του ΕΑΑ για  ένταξη στο Μητρώο μελών
ΣΠΕΑΑ, οι οποίες έγιναν δεκτές είναι:  

ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ ΑΡ.ΠΡΩΤ. ΑΙΤΗΣΗΣ

1 ΠΛΥΤΑΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΣΑΒΒΑΣ 39/16.2.2023

2 ΠΑΣΧΟΥ ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 45/21.03.2023

2. Παροχή  εξουσιοδότησης  σε  Μέλη  του  ΔΣ  του  ΣΠΕΑΑ  για  συναλλαγές  με  τράπεζες,  δημόσιους
οργανισμούς κλπ. 

α) Αρχικά ενημέρωσε η αντιπρόεδρος του ΔΣ ότι  εν  όψη της κατάθεσης της  φορολογικής δήλωσης του
ΣΠΕΑΑ,  διαβιβάστηκαν  στο λογιστή τα έσοδα του 2022 που είναι  627,00€ και  τα έξοδα του 2022,  δηλ.
1.154,60€. Θα πρέπει να γίνουν όλες οι αλλαγές προσώπων στη Δ.Ο.Υ, Τράπεζες
β) Αποφασίστηκε να εγκριθεί εξουσιοδότηση στην αντιπρόεδρο του ΣΠΕΑΑ, Μ. Μανιάτη για να δηλώσει στο
ΓΕΜΗΣΟΕ, τη σύνθεση του νέου ΔΣ του ΣΠΕΑΑ και όπου αλλού χρειαστεί

3. Κάθε άλλο θέμα που θα προταθεί και θα εγκριθεί από το ΔΣ του ΣΠΕΑΑ

Ο ΣΠΕΑΑ έλαβε από ομάδα συμβασιούχων, μελών του, e-mail σχετικά με: 
 Οργάνωση ημερίδας για την ενημέρωση των συμβασιούχων εργαζομένων του ΕΑΑ σχετικά με τις υπο-

χρεώσεις/δικαιώματα των διαφορετικών τύπων συμβάσεων,  Ανώτατα και κατώτατα όρια αμοιβών, ακύ-
ρωση των πρόσθετων αμοιβών από τα ελληνικά προγράμματα, διαφορές στις εισφορές (που καταβάλ-
λονται μέσω ΕΛΚΕ), έλλειψη μέριμνας για άδεια μητρότητας για συμβασιούχους με σύμβαση έργου, ευ-
έλικτες μορφές εργασίας βάσει των οικογενειακών συνθηκών (φροντίδα παιδιού, ηλικιωμένων, κτλ)

 Που απευθύνονται σε περίπτωση παρενόχλησης, πώς προχωράει το ΣΔΙΦ
 Μέριμνα για την ασφάλεια υγείας και ατυχημάτων στο χώρο εργασίας

Ακολούθησε συζήτηση όπου διατυπώθηκε ρητά η άποψη ότι είναι αδύνατο για το ΔΣ του ΣΠΕΑΑ να απαντήσει σε
κάποια από τα ερωτήματα, διότι είναι πολύ εξειδικευμένα.

 Αποφασίστηκε να δημιουργηθεί  Ομάδα Εργασίας, η οποία θα καταγράψει τα προβλήματα όλων των
υπαλλήλων του ΕΑΑ (συμβασιούχων και Διοικητικών). Η Ομάδα αποτελείται από Καραγιάννη Δημήτρη
(αναπλ. Μέλος ΔΣ ΣΠΕΑΑ), Μεταλληνού Φιόρη (Πρόεδρο ΔΣ ΣΠΕΑΑ), Πιέρρος Φραγκίσκος (Μέλος του ΔΣ
του ΣΠΕΑΑ). Θα σταλεί σχετικό mail στους εργαζόμενους ΙΔΟΧ, έργου και Διοικητικό –Τεχνικό προσωπι-
κό, για να συλλεχθούν τα προβλήματα.
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 Παράλληλα με την καταγραφή των προβλημάτων, αποφασίστηκε να διερευνήσουμε τι μπορεί να απα-
ντηθεί από τα ανωτέρω θέματα από το ΔΣ του ΣΠΕΑΑ (όπως το θέμα της παρενόχλησης ή το θέμα της
ασφάλειας στην εργασία) και για ότι δεν είναι εφικτό να απαντηθεί  να οργανωθεί ημερίδα όπου θα
κληθεί ειδικός εργατολόγος, ο οποίος θα απαντήσει στα εξιδεικευμένα ερωτήματα εφόσον βέβαια είναι
εφικτή η απάντηση Αναφέρθηκε ότι για συνταξιοδοτικά ζητήματα δεν είναι εφικτό να δοθούν κατευθύν-
σεις ούτε από εργατολόγο, όπως επίσης και για το θέμα των πρόσθετων αμοιβών δεν μπορεί να γίνει
κάτι άλλο από νέα νομοθετική διάταξη, διότι ρυθμίστηκε πρόσφατα με νόμο

 Αποφασίστηκε η ενεργοποίηση και επικαιροποίηση της ιστοσελίδας του ΣΠΕΑΑ, θα συνεργαστεί με
τον Δ. Παρώνη ο Δ. Καραγιάννης

 Αποφασίστηκε να κοινοποιούνται οι απεργιακές κινητοποιήσεις σε όλο το ΕΑΑ μέσω του e-mail του
ΣΠΕΑΑ, για άλλα ζητήματα θα συζητιέται κατά περίπτωση

Στη συνέχεια έγινε ενημέρωση για τη συνάντηση του Δ. Κουτσούμπα με εκπροσώπους από Ερευνητικά Κέντρα. Ο
Δ. Παρώνης, ο οποίος παρευρέθηκε ως εκπρόσωπος της ΠΟΕΚΚ-Ι, ενημέρωσε ότι τέθηκαν διάφορα ζητήματα, ο
Δ. Παρώνης σε συνεννόηση με την ΠΟΕΚΚ-Ι, παρουσίασε τα τρέχοντα προβλήματα των εργαζομένων αλλά και ει -
δικότερα θέματα που αφορούν την έρευνα όπως η υποχρηματοδότηση, η οποία οδηγεί στο να μη μπορούν να
συντηρηθούν οι υποδομές των ερευνητικών κέντρων, να μη μπορούν να πληρωθούν πάγιες δαπάνες, να υπάρχει
υποστελέχωση αφού δεν προκηρύσσονται ουσιαστικά θέσεις. Επίσης ανέφερε για τις το ότι οι συμβασιούχοι
ΙΔΟΧ και έργου αποκόπτονται από τις πρόσθετες αμοιβές, αλλά και από προσλήψεις διότι έχει περάσει άρθρο
όπου υποχρεώνει τους φορείς να προγραμματίζουν τις προσλήψεις κεντρικά και να ελέγχονται από τον ΑΣΕΠ.
Αφού παρουσιάστηκαν οι θέσεις και από τους υπόλοιπους φορείς , ο κ. Κουτσούμπας παρουσίασε την Ομιλία
του στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών.  Ήταν σημαντική  συνάντηση, διότι  δεν  έχει  ξαναγίνει  συνάντηση με εκπρο-
σώπους Σωματείων από το χώρο της Έρευνας με αρχηγό κόμματος.
Στη  συνέχεια ο Δ. Π. ενημέρωσε ότι στις 30/3/2023 θα γίνει σύνοδος Προέδρων Ερευνητικών Κέντρων, στην
οποία παρίστανται και οι πρόεδροι των ομοσπονδιών. Την ΠΟΕΚΚ-Ι θα εκπροσωπήσει ο Δ. Παρώνης, λόγω απου-
σίας  του  Προέδρου,  καταρτίζεται  ειδικό  υπόμνημα  με  θέματα  προς  συζήτηση,  το  οποίο  θα  υποβληθεί  έως
31/3/2023. Ένα από τα θέματα είναι τα αναφερόμενα στο άρθρο 36 του ν. 5027/2023, όπου επί της ουσίας από
1/7/2023 καταργείται το παρόν καθεστώς προσλήψεων για τους συμβασιούχους και υπάρχει ανησυχία ότι οι
όποιες προσλήψεις συμβασιούχων στο μέλλον θα καθυστερούν  και ενδεχομένως για αρκετούς συμβασιούχους
που ήδη εργάζονται δεν θα είναι εφικτή η ανανέωση της σύμβασής τους. Θα πρέπει να ασκηθεί πίεση, εφόσον η
ανωτέρω νομοθετική ρύθμιση αφορά και τα Ερευνητικά Κέντρα, ώστε να εξαιρεθεί το επιστημονικό προσωπικό
από τη ρύθμιση αυτή. Άλλα θέματα που θα τεθούν είναι οι πρόσθετες αμοιβές των συμβασιούχων καθώς και το
προσοντολόγιο του δημοσίου και η περιγραφή των κλάδων εργαζομένων στο Δημόσιο, όπου ο κλάδος Ειδικό Επι-
στημονικό- Τεχνικό Προσωπικό, ο οποίος δεν μπορεί να αντιστοιχηθεί στα οργανογράμματα που καταρτίζουν τα
Ερευνητικά Κέντρα. Επίσης θα τεθεί εκ νέου το θέμα του 35ώρου για το διοικητικό προσωπικό των ερευνητικών
κέντρων.

Για το ΔΣ του ΣΠΕΑΑ
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